

江 门

驻鹤山市龙口镇帮镇扶村工作队

踔厉奋发 绘就乡村全面振兴新画卷

● 帮扶感悟

实施乡村振兴的最终目标是什么？在我们看来，那就是要从根本上解决农村产业与农民就业问题，保证当地群众长期稳定增收、安居乐业。

驻村期间，我们不等不靠，自力更生，主动作为，艰苦实干，敢于担当、勇于拼搏、乐于创新。我们坚信，想群众之所想、急群众之所

急、解群众之所困，就是我们开展乡村振兴工作的重中之重。

我们将一如既往地，以将党的好政策不折不扣地落实好，把外来“输血”帮扶转变为自主“造血”发展，把薄弱村建设成“看得见山、望得见水、记得住乡愁”的美丽乡村，全身心为绘就乡村全面振兴新画卷而不懈努力。

★ 新年展望

回首2021，辛勤与荣光书成华章；启航2022，奋进与梦想拂照征程；奋进2022，构建“山水龙口，精美小镇”；展望2022，踔厉奋发，笃行不怠。

我们期待2022年用富民之美给村民一个富足的生活条件，用生态之美给游子一个身心休憩的家园，用强业之美给城归一个蓬勃发展的生机，带领群众走上富民、村美、强业的多赢之路，实现乡村宜居安康的振兴之梦。



江 门

驻台山市赤溪镇帮镇扶村工作队

肩负重责奋力前行 不负青春与梦想

● 帮扶感悟

驻村期间，我们始终能感受到乡亲们的真诚与热情。我们所驻扎的赤溪镇是台山市唯一的客家镇，乡亲们见我们听不懂客家话，便用“很不普通”的普通话跟我们交流。

曾几何时，我们与长安村的“两委”干部一道，在台风天里24小时值守村委会；曾几何时，我们一户户地拜访，宣传防疫和反诈知识。曾经的努力，造就了如今的收成。当全村的路灯终于亮起之际，当曾经的长海危

桥重新焕发新生之际，当村民眼中的光也跟着明亮起来之时，我们心中的自豪和感动亦油然而生。

“组织安排年轻干部去艰苦边远地区工作，是信任更是培养，年轻干部应该以此为荣、争先恐后。”总书记的话成为时刻鞭策我们工作队前进的动力。我们将为之不断奋斗，绝不辜负组织交代的任务，绝不辜负群众对美好生活的期待，也绝不辜负自己的青春与梦想。

★ 新年展望

在2022年，我们特别希望能在职能部门的帮助下，为村民修建一座村级公园。因为，有了公园，村里的阿姨们就能和城里人一样跳上广场舞；有了公园，说不定村里的年轻人也能培养出下一个姚明；有了公园，乡亲们再也不用为没有场地晾晒稻谷而发愁。



江 门

驻台山市海宴镇帮镇扶村工作队

追随乡村振兴的脚步 为群众解“急难愁盼”

● 帮扶感悟

追随乡村振兴的脚步，我们从城市来到了五邑农村。通过基层工作磨练，队员们对乡村有了更深刻的认识，对农民的感情愈加深厚，也深刻地感受到了驻镇帮镇扶村工作责任重大的同时，也是一件甚有意义且快乐的事情。

驻村期间，我们坚持以党建为引领，把发展壮大村集体经济作为工作重心，通过发包现有资产、盘活闲置资源、集中连片流转土地等方式，多措并举提升村集体经济收入。

在那陵村，我们率先发动村“两委”干部、合作社成员和村民开展冬种马铃薯项目，带

动村民实现增收。我们聚焦民生关切问题，先后建设了那陵村泵房工程和村口排洪河河堤工程，进一步改善农田用水紧张问题和提升村容村貌。我们还积极联系结对帮扶企业开展党建助学活动，为学校捐赠学习、体育用品和教学设备等。

每项驻镇帮扶工作都让我们学会要站在群众的角度想问题，解群众“急难愁盼”事。接下来，工作队将继续为当地提供新思路，带去新资源和新技术，为当地乡村振兴工作制定出更全面的“规划图”。



★ 新年展望

希望春节期间，我们的马铃薯能够迎来大丰收。2022年，我们将引进企业继续扩大种植规模，助推村集体经济和村民持续增收。

驻鹤山市龙口镇帮镇扶村工作队

派出单位：江门市中级人民法院、

鹤山市农业农村局、鹤山市龙口镇政府

工作队队长：袁邦松

工作队副队长：宋振祥、区晓文

工作队队员：梁广成、黄诗悠、吴冉琳、黄健章